

黄庆添带队视察和顺主要河涌,要求——

落实治理措施 改善河涌水质

8月4日,里水镇委书记黄庆添、镇长谭艳玲率水务、城乡统筹、环保等多个部门负责人,到里水和顺的主要河涌视察,研究当前水环境治理的对策,他要求各相关部门要积极应对,多想办法,落实治理措施,让里水的河涌早日实现“河畅、水清、堤固、岸绿、景美”的目标。

工作组一行先后来到了桂工业园A区和逢涌工业区,对工业园内的象安公涌、象安内涌、截洪渠等主要河涌进行视察,实地了解河涌的水质和周边工业、农业情况,以及主要污染源,并研究水环境治理对策。黄庆添要求现场各部门相关负责人,要落实里水河涌的整治方案,加快纵深推进,提高水环境质量,争取早日达标。

据了解,象安公涌今年的水质目标是氨氮 $\leq 4\text{mg/L}$,总磷 $\leq 0.6\text{mg/L}$,其余指标达V类,但就目前检查情况而言,水质并不达标,超标因子包括BOD、COD、氨氮等,究其原因,与里水的工业发展不无关系。里水工业发达且密集,河涌及其支、毛涌附近存在大量中小型企业,象安公



里水镇委书记黄庆添率队对里水河涌进行视察。

涌两侧就是和桂工业园,部分中小企业环保意识薄弱、数量众多,致使存在不少工业生产废水直接排涌现象。

黄庆添详细了解了各部门对于河涌整治的相关想法及做法,要求截污工程加快推进,从工业源、生活源、农

业源、内生源等方面着手,结合目前村级工业园整治工作,做好环保手续的日常巡查和对污染物治理设施投入使用的日常监管,同时对企业各排污口偷拍现象进行监管;加快里水二级以上污水管网建设进程,提高生活污水收集率;

严格清查并拆除禁养区范围内禽畜养殖,建立长效机制,防止死灰复燃;定期开展内河涌清淤,加强水体保洁,加快推进支毛涌和纳污涌的应急治理设施建设。

撰文/摄影 陈志健
通讯员 朱嘉泳

里水行政服务中心换了新垃圾桶

政务监督员反映政务服务问题,中心及时落实整改



中心更换了垃圾桶。

平时在里水行政服务中心办事的街坊,喝完水的一次性杯子都会扔在饮水机旁的垃圾桶中。但这几天,细心的市民会发现,原来没有盖子的垃圾桶换成了带盖的脚踏式垃圾桶,不仅整洁美观,而且干净卫生。这其实都是南海区政务监督员建言献策后,行政服务中心及时改进的结果。

7月21日,里水七名南海区政务监督员走进里水行政服务中心进行明查暗访,以此促进管理水平和 Service 质量的提升。作为药师的李建宏对里水行政服务中心的卫生条件十分关心。当看到饮水机旁放置了垃圾桶供市民扔水杯,但部分市民不自觉把其他垃圾也扔到桶中,令没有密闭的水桶很容易滋生细菌时,他建议把水桶更换成脚踏型垃圾桶,并及时倒掉饮水机水槽的水,保障公共饮水的卫生。

听到监督员的建议后,行政服务中心副主任孔静十分重视,认为李建宏的建议很有道理,于是迅速进行落实整改。7月26日,里水行政服务中心更换了一、二层的多个垃圾桶,把原本没有盖子的垃圾桶更换成带盖的脚踏式不锈钢垃圾桶,市民只要轻轻一踩,即可把垃圾放到垃圾桶里,随即闭合,杜绝了垃圾和剩水滋生细菌的可能性。

李建宏对此表示十分高兴和满意,还特地拍了照在微信上进行分享。“里水行政服务中心的办事速度和成效让人很满意,从细节处着手,让市民感受到优质的政务服务体验。”李建宏说,今后还将履行和发挥好南海区政务监督员的职责,多发现问题,建言献策,敦促政务服务的提质。

此外,在当天的明查暗访中,监督员李志辉和邝燕芳提到的24小时自助服务区两台违章处理机其中一台已坏的问题,中心也十分重视,马上联系专业技术人员进行修理,并更换了新的液晶屏,目前已恢复正常使用。

孔静表示,对于监督员提出的意见和建议,中心会结合自身实际,不断完善和提升整体服务水平。欢迎各监督员和市民在日常工作中多提宝贵意见,共同推动里水政务服务的发展。

撰文/摄影 陈志健

里水镇总工会开展“夏日送清凉 关爱一线职工”慰问活动 为职工送去3200份清凉饮料

8月2日,里水镇总工会开展“夏日送清凉 关爱一线职工”慰问活动,镇领导杜柏盛、符灿亨等向奋战在高温岗位的职工送上清凉饮料。

当天,镇总工会慰问组一行来到里水第一城广场,慰问在高温下坚持工作的环卫工人,为他们送去清凉饮料,并感谢他们在夏季高温天气下坚守岗位的精神。杜柏盛嘱咐公司相关负责人,要采取足够的防暑降温措施,做好防暑降温相关工作,保障职工的身体安全和生命。

收到清凉饮料的环卫工人很开心。职工周金梅说:“虽然在炎热的天气下工作,但镇领导很关心我们,还送来各种消暑降温物资,让我们工作充满了干劲。”

随后,慰问组一行来到枫力电器有限公司和雄丰公司,慰问在高温下坚守生产一线的职工,叮嘱职



里水镇总工会慰问组与环卫工人合照。

工要注意防暑和安全。同时嘱咐企业要结合夏季高温生产特点,认真部署防暑降温工作,为职工的安全生产提供保障。

里水镇总工会相关负责人表示,每年夏天,总工会都会根据工人的需求,积极开展形式多样的送清凉走访慰问活动,通过向高温作业的厂企职工赠送防暑降温用品、督促防暑降温政

策的落实等措施,保障职工在生产劳动过程中的安全与健康,改善职工的生产生活条件。

据了解,此次送清凉活动慰问组,镇总工会共为环卫工人以及在建设工程、部分企业高温作业的职工送去了3200份清凉饮料,投入慰问资金约9万元。

撰文/摄影 梁锦丹
通讯员 苏丽华

梦里水乡



里水及周边好吃好玩好去处,关注梦里水乡公众微信,精彩一览无遗! 查找微信号:梦里水乡,即可关注。

《梦里水乡周讯》

2017年8月8日

总第30期,本期16版

主管/主办:佛山市南海区
家南海文化发展促进会

支持网站

佛山社区网

网址:www.foshanshequ.cn

电子版:http://szb.nanhaitoday.

com/

里水网

http://www.lishuinet.cn/

《梦里水乡周讯》编辑部:南海区

里水镇新兴路15号五楼